



联合乡小学校：

# 化育生命 奠基未来

本报记者 冉江陵 杨春燕

伴随着朗朗读书声，记者走进联合乡小学校，只见校园环境优美、生机盎然，教室里学生们正在认真听讲，操场上学生们正在打篮球、跳绳……绿树掩映下处处充满着生机和活力。

联合乡小学校，位于风光秀丽的马岩山脚下，碧波荡漾的郁江河畔。学校始建于1951年，1985年更名为联合中心校，2023年又更名为联合乡小学校。历经72载的风雨磨砺，巍巍马岩，滔滔郁江见证了学校的岁月变迁和跌宕发展。

学校共有教职员53人。教学班20个，在校学生400余人。学校占地面积10014平方米，校舍占地4398平方米，体育场馆2377平方米，图书馆藏书5762册。

学校建有独立的音乐室、体育室、美术室、科技室、劳技室、卫生室等六大功能室，配有专门的藏书室、阅览

室、微机室、科学实验室、实验仪器保管室、多媒体教室等专用活动室，是目前彭水县从硬件、办学规模、在校学生情况较好的乡级学校之一。

“我校积极贯彻执行党的教育方针，严格按照学校章程规范办学，本着‘化育生命奠基未来’为理念，从外延式发展深化为内涵式发展，着力打造学校的核心竞争力，实现‘校园美、教师精、教学实、学生能、学校强’的办学目标，形成了自己独具特色的办学风格。”联合乡小学校校长廖海君说。

记者了解到，联合乡小学校致力于拓宽育人渠道，构建和谐育人环境，通过不同形式的活动促进学生全面发展。安全、德育常抓不懈，自始至终贯穿整个教育教学活动中，校园环境清新、优雅，教育教学质量稳步提升，学生在这里张扬个性、快乐学习、健康成长。

廖海君介绍，“学校在注重管理的人性化、民主化的同时，还建立健全了考核、激励机制。在广泛征求基层意见的基础上，研究制定了《教学常规管理制度》《教学质量奖惩制度》等管理制度，坚持原则性与灵活性相统一，努力营造民主和谐的工作环境，促使教育教学工作的管理更加规范化、精细化，促进教育教学质量全面提升。”

经过一代又一代教育人的努力，学校先后荣获“学校工作综合考评一等奖”“县级先进基层党组织”“县级绿色学校”“县级文明单位”“安全工作先进集体”等，师生也多次在市县级比赛中获奖。

闻丝竹诵读之声，沐灵山秀水之气。联合乡小学校将继续承载着七十载的厚重文化与宏伟梦想，乘风破浪，不断开拓、创新、突破自我，开创联合教育新篇章。

